



第七十六届会议
第一委员会
议程项目 100
全面彻底裁军

阿根廷和巴西：决议草案

巴西-阿根廷核材料衡算和控制机构

大会，

回顾 1991 年 7 月 18 日签署的《阿根廷共和国和巴西联邦共和国间关于核能仅用于和平目的协定》¹ 的原则，该《协定》设立了核材料衡算和控制共同制度，并设立了巴西-阿根廷核材料衡算和控制机构，

又回顾 1991 年 12 月 13 日《阿根廷共和国、巴西联邦共和国、巴西-阿根廷核材料衡算和控制机构和国际原子能机构关于实施保障监督的协定》的规定，²

重申 《不扩散核武器条约》³ 缔约国坚信该《条约》是不扩散核武器及核裁军制度的基石，同时确保从和平利用核能中获得惠益，

认识到 《拉丁美洲和加勒比禁止核武器条约》（《特拉特洛尔科条约》）⁴ 的原则，并欣见该《条约》为实现核裁军及不扩散核武器的目标作出重要贡献，

铭记 国际原子能机构按照《不扩散核武器条约》第三条在核保障监督及核查方面发挥作用，以防止将核能从和平用途转用于核武器或其他核爆炸装置，

¹ [CD/1117](#)。

² 国际原子能机构，INFCIRC/435 号文件。

³ 联合国，《条约汇编》，第 729 卷，第 10485 号。

⁴ 同上，第 634 卷，第 9068 号。



考虑到上述条款规定《不扩散核武器条约》的无核武器缔约国可根据国际原子能机构的章程单独或与其他国家一起与该机构缔结协定，

又考虑到涉及国际原子能机构的双边和区域保障监督协定为在各国间进一步提高透明度和增强互信发挥重要作用，并为不扩散核武器提供保证，

还考虑到巴西-阿根廷核材料衡算和控制机构在研究和开发创新核查方法以提高保障监督的执行效率方面所作的贡献，

1. **满意地注意到** 2021 年是《阿根廷共和国和巴西联邦共和国间关于核能仅用于和平目的的协定》于 1991 年 12 月 12 日生效的 30 周年，也是核材料衡算和控制共同制度以及巴西-阿根廷核材料衡算和控制机构建立 30 周年；

2. **欢迎**巴西-阿根廷核材料衡算和控制机构与国际原子能机构继续合作，并鼓励两个机构在考虑到各自责任和能力的同时加强合作；

3. **注意到**巴西-阿根廷核材料衡算和控制机构已证明其为创新和有效的双边建立信任机制，对次区域和区域的和平与安全产生了积极影响，并且为核保障监督和核武器核查的最佳做法提供了参照；

4. **决定**将题为“巴西-阿根廷核材料衡算和控制机构”的项目列入大会第七十七届会议临时议程。
